
 
 

 
 
 
 

   
 

  PROCÈS-VERBAL en bref  
… en date du 18 avril 2007 

 

1. Suivi des sous-comités 
 

Conférences : Conférence sur la toxicomanie : environ 75 à 80 personnes  
présentes.  Le texte de la conférence est disponible sur le site du Collège à 
la section « nouvelles » : 
http://www.college-st-paul.qc.ca/nouvelles.php?id=51  
 
Communications : Il y aura la distribution d’un Saint-Paul-LIEN 
Express vers le 15 mai 2007. 
 
Environnement-Santé : Le projet d’aménagement de la cour intérieure 
ne sera pas réalisé ce printemps. 
 
Matériel usagé : Quelques suggestions ont été discutées à la dernière 
rencontre : 
 
� Mettre des poubelles ou boîtes aux sorties lors de la dernière 

semaine de cours pour pouvoir récupérer dans un seul endroit le 
matériel scolaire que les jeunes ne veulent plus. Sensibiliser les 
jeunes à mettre le matériel usagé non désiré dans ces contenants 
qui seront étiquetés (une aide sera demandée aux étudiants des 4e 
et 5e secondaire). 

� Le comité matériel usagé fera le tri de ce matériel qui sera offert 
gratuitement aux parents lors de la rentrée administrative en août 
prochain. Le matériel restant sera distribué à une œuvre charitable. 

� Lors de la vente de vêtements usagés, Danielle mentionnait que 
l’on pourrait vendre des Judogi usagés donnés au Comité de 
parents au prix de $30.00 l’unité. L’autre possibilité suggérée est 
que le parent qui désire vendre un Judogi peut le laisser en consigne  
au kiosque de linge usagé avec le prix demandé. Lorsque celui-ci est 
vendu, l’argent va être redonné aux parents à l’exception d’un 
montant de $3.00 qui va être conservé comme frais de commission. 

� Concernant les manuels scolaires, une suggestion sera apportée par 
M. Langevin lors de la réunion du Comité de parents, mercredi le 
18 avril prochain. Suite à l’acceptation ou au rejet de cette 
suggestion, le comité de matériel usagé verra quelle aide il peut 
apporter. 

 
2. Parole à la Direction 
 
• Présentation des projets personnels des élèves de 5e secondaire : M. 

Langevin sollicite la participation des membres du comité de parents 
pour le 9 mai en avant-midi. 

• Soirée musicale le 10 mai  au Pavillon des arts de la scène. 
• Galas méritas : M. Langevin sollicite la présence des membres du 

Comité pour présenter les prix de «Succès disciplinaire» et de «Mérite 
disciplinaire». Mme Sylvie Mercure propose d’accorder 100$ par niveau 
pour chacun de ces deux prix. Elle est secondée par Mme Johanne 
Dionne; adopté. 

 

• Manuels usagés : Les membres du Comité acceptent la 
suggestion de M. Langevin d’acheminer à chaque parent une 
liste de noms de parents «vendeurs». Les parents «acheteurs» 
pourront contacter eux-mêmes les parents qui ont des 
manuels à vendre. 

 
3. Parole au représentant des enseignants 
 
• Voyage New-York : Tout s’est très bien déroulé. 
 

4. Parole au représentant à la Fondation Saint-Paul 
 
• Adoption d’une politique sur les prix et bourses. 
• Tournoi de golf le 2 juin : 135$ par personne. 
 

5. Varia 
 
• Respect (remarques d’enseignants envers les élèves): M. 

Langevin prend en note la préoccupation de quelques parents 
et fera un suivi. 

• Constat de l’utilisation des manuels scolaires et cahiers 
d’activités : les membres du Comité de parents ont fait une 
liste des manuels et cahiers peu ou pas utilisés afin de 
sensibiliser la direction et les enseignants à la nécessité de 
mieux justifier les exigences à cet égard. 
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 MOT DU PRÉSIDENT  
… par Alain Tremblay 

 

Votre Comité de parents a tenu sa 9e et avant-dernière rencontre de l’année scolaire, le 16 mai dernier. Nous aurons une autre réunion le 
22 août prochain en prévision de l’assemblée générale de septembre où il y aura élection des membres pour 2007-2008. Un bref bilan de 
l’année nous montre que nous avons atteint les différents objectifs de notre plan d’action 2006-2007. D’ailleurs, notre rapport annuel sera 
présenté à l’assemblée générale en septembre prochain. 
  
Je tiens à remercier tous les parents qui se sont impliqués cette année au sein du Comité de parents et plus particulièrement deux parents qui 
nous quittent après plusieurs années d’implication. Il s’agit de Madame Sylvie Mercure qui, au cours des dernières années, a pris sous son 
aile le Saint-Paul-LIEN et a réussi à lui donner une qualité exceptionnelle.  Monsieur Alain Déry nous quitte également après 8 années 
d’implication. Il est un membre fondateur de la structure actuelle du Comité de parents et c’est également lui qui a mis en place nos statuts 
et règlements. Il a permis au Comité de parents d’avoir une grande crédibilité auprès de la direction du Collège. 
 
Je tiens aussi à remercier monsieur André Langevin, directeur général du Collège, et monsieur Laurent Samson, représentant des 
enseignants au Comité. Ce Comité nous permet de garder un lien étroit avec la direction et les enseignants qui nous informent et nous 
consultent sur différents points touchant le vécu de nos enfants au Collège.  C’était ma deuxième année au Comité de parents et je dois à 
nouveau souligner la qualité des échanges et du climat entre les membres durant nos rencontres. Le Comité de parents va poursuivre l’an 
prochain sa mission première qui est de bien représenter les parents du Collège mais également de vous offrir différents services. 
 
Je vous souhaite de passer un très bel été et je souhaite également de belles vacances à nos jeunes.  Au plaisir de vous retrouver lors de 
l’assemblée générale de septembre. 
 

 FLASH-INFO 
 
… par Sylvie Mercure 

 
� A SSEMBLÉE ANNUELLE DES PARENTS : Vous serez bientôt convoqués à l’assemblée annuelle des parents qui a normalement 

lieu dès le début de l’année scolaire.  Cette rencontre des parents se déroule en 2 volets tous aussi importants l’un que l’autre.  La 
première partie, convoquée par le Comité de parents, se passe sans le personnel et la direction du Collège et a pour but de vous informer 
des résultats et décisions du Comité de l’année précédente, de voter sur différents points à être entérinés par les membres, de vous 
présenter les états financiers et finalement, bien sûr, pour élire les nouveaux membres du Comité de parents pour la nouvelle année.  Je 
vous invite à y participer en grand nombre pour y recevoir de l’information, pour joindre le Comité et lui faire part de problématiques 
ainsi que  de bon coups que vous avez vécus et dont vous aimeriez nous faire part pour que le Comité les traite plus spécifiquement au 
cours de l’année. L’assemblée des parents est suivie de la rencontre annuelle avec la direction et les enseignants du Collège.  Je leur 
laisse le soin de décrire eux-mêmes le contenu et l’importance de cette partie de la rencontre en temps et lieu. 

 
� R É C U P É R A T I O N  : Et bien oui! Je fais ici directement suite au Flash-Info de mai dernier.  Suite à l’initiative du Comité de 

parents, le matériel récupéré lors des dernières journées d’école 2006-2007 sera remis en circulation lors de la rentrée administrative.  
Nous mettrons gratuitement à la disposition des parents et des étudiants le matériel usagé qui pourrait être utile au cours de l’année 
qui vient.  Certains outils pédagogiques (dictionnaires, manuels de référence, etc.…) pourraient avoir été récupérés par les professeurs et 
la direction afin de servir aux étudiants dans les classes et à la bibliothèque ou encore dans les lieux communs lorsque certains ont 
oublié leur matériel à la maison, d’autres seront offerts gracieusement. Vous trouverez donc une ou des tables près de celles du sous-
comité vêtements usagés où vous pourrez vous servir gratuitement.  Le principe « premier arrivé premier servi » s’appliquera cette année 
et, si l’entreprise est « rentable » et que la table se vide dès la première heure, nous réviserons nos façons de faire pour la prochaine 
année.  Si l’exercice n’est pas concluant et qu’il reste du matériel à la fin des journées de rentrée, nous l’acheminerons vers un 
organisme sans but lucratif. 

 
� R ELÈVE : Puisque je quitte le journal, il faut trouver un remplaçant non seulement à la coordination/édition, mais également à cette 

chronique. C’est par le biais du Flash-Info que le Saint-Paul-LIEN a amorcé le virage de l’appropriation par le Comité de parents de ce 
qui était jadis l’Info-Parents, édité par le Collège.  Le  but principal du Flash-Info est de répondre à vos préoccupations, de faire un 
suivi direct avec vous relativement aux actions prises par le Comité suite à des problématiques qui nous ont été soumises, de vous 
communiquer des informations générales et spécifiques suite à des discussions qui ont eu lieu autour de la table lors de nos rencontres, 
de vous faire part de décisions et d’initiatives que le Comité entreprend. Qu’est-ce que cela demande ? Tout simplement d’être présent 
aux rencontres du Comité et de pratiquer l’écoute active afin de bien saisir ce qui s’y dit et porter une attention bien spéciale aux 
messages spécifiques que l’on désire adresser directement aux parents. Qui veut relever le défi ? 

 

 

comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
 

450-652-2941 poste 4001 
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 MOT DE LA DIRECTION 
 
… par André Langevin 

 

Un bilan positif 
 
Nous tirons un bilan fort positif de la présente année scolaire. En effet, très peu d’élèves ont dû quitter le Collège à la fin de la présente 
année pour des raisons d’échec scolaire. L’implantation de classes fixes au 1er cycle, les mesures d’accompagnement pédagogique et 
d’encadrement mises en place au cours des dernières années donnent les résultats escomptés. Les succès de nos élèves témoignent de 
l’engagement du personnel enseignant face à la réussite éducative de chaque élève. 
 
Près de 1030 élèves fréquenteront le Collège en septembre prochain. Une centaine de places assises seront ajoutées pour le dîner.  
 
Comme vous avez pu le constater, le code de vie des élèves a été revu et certaines exigences rehaussées. Aucune forme d’intimidation ne sera 
tolérée et des sanctions, pouvant aller jusqu’à l’expulsion du Collège, seront appliquées. Une campagne de sensibilisation à cette 
problématique sera également réalisée en début d’année.  
 
La tenue vestimentaire de nos élèves nous préoccupe grandement. Nous constatons depuis peu un relâchement dans la façon de porter les 
vêtements de la Collection Saint-Paul. Cette situation fera l’objet d’une attention particulière l’an prochain. À cet égard, votre collaboration 
nous est essentielle.  
 
Aux parents des élèves de 5e secondaire qui reçoivent pour une dernière fois le Saint-Paul-LIEN, nous désirons exprimer toute notre 
reconnaissance pour la confiance que vous nous avez accordée en nous confiant l’éducation de vos enfants. À tous ceux qui reviennent en 
septembre, nous souhaitons de belles et reposantes vacances. 
 

 MOT DES SERVICES ÉDUCATIFS 
 
… par Martine Roy 

 

Nous y voilà, la fin de l’année est arrivée!  À regarder tout le chemin parcouru, le personnel du Collège peut être fier des accomplissements 
pédagogiques faits cette année.  Les élèves, quant à eux, ont fourni beaucoup d’efforts et devraient l’être tout autant! BRAVO! 
 
� Changement d’adresse… N’oubliez pas d’aviser le Collège de tout changement d’adresse puisqu’un envoi postal est prévu pour le début 

du mois d’août.  Vous pouvez le faire en vous adressant à la réception du Collège, par courriel ou par téléphone. 
 
� Choix de cours des élèves de la 4e secondaire… Les cours de mathématiques (514 – 526 ou 536) et de sciences (chimie / physique) 

seront confirmés par les résultats inscrits sur le relevé du MELS qui sera reçu par chaque élève, à la fin de la première semaine du mois 
de juillet. 

 
� Cours d’été – pour tous… À chaque année, certains de nos élèves suivent des cours d’été afin de réussir leur cours ou pour  permettre 

une meilleure compréhension des concepts disciplinaires.  Ainsi, vous trouverez toutes les informations pertinentes sur notre site WEB. 
 

� Reprises d’examen… Les reprises d’examens en 4e et 5e secondaire coordonnées par le Ministère se feront aussi au Collège Durocher. 
(Histoire 414, anglais 534, sciences physiques 416 et 436 et mathématiques 436 et 514) 

 
En ce qui a trait aux autres examens de reprise (qui ne sont pas émis par le MELS et qui ne nécessitent pas de cours d’été), ils seront 
faits dans la semaine du 6 août.  Pour s’y inscrire, vous n’avez qu’à utiliser le formulaire se trouvant également sur le site WEB ou en 
vous le procurant à la réception du Collège.  Cette inscription doit être complétée et acheminée AVANT le 7 août 2007, au Collège.  
Les examens se tiendront les 9 et 10 août 2007 dès 9 h.  Un reclassement, s’il s’avère nécessaire, sera fait à la suite des résultats 
obtenus durant l’été 2007. 

 
Veuillez noter qu’une reprise en mathématique 314 ne permet pas à l’élève d’accéder à un classement supérieur, en mathématique de la 
4e secondaire. 
 
La direction des services éducatifs vous souhaite, à vous et à votre famille, une excellente saison estivale 

 
 

 

comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
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 NOUVELLES DES DIRECTEURS DE CYCLE 
 
… par Cathie Bouchard et Gino Turcotte 

 

Que de beaux souvenirs de cette année nous garderons en tête ! 
 
D’abord, bravo aux élèves qui se sont investis dans l’ensemble des activités du Collège. Un gros merci aux membres du personnel pour 
l’animation et la supervision des jeunes. 
 
Comme nous pouvons le constater, beaucoup d’efforts et d’énergie ont été déployés dans cette dernière portion de l’année. La période des 
vacances est donc la bienvenue pour « recharger nos piles » et se revoir en pleine forme à la rentrée scolaire. 
 
Pour les futurs élèves du Collège, nous vous rappelons que le Camp d’accueil se déroulera du 5 au 10 août au Camp De-La-Salle à St-
Alphonse-Rodriguez. Certains membres du personnel iront vous rendre visite pour vous souhaiter la bienvenue. 
 
En terminant, nous aimerions souhaiter à tous, élèves, parents et membres du personnel, une excellente saison estivale ! Au plaisir de se 
revoir l’an prochain… 
 
Note : Nous vous rappelons que si des cours d’été s’avéraient nécessaires, nous communiquerons avec vous à la fin du mois pour vous 
expliquer les modalités d’inscription. 
 

 ATHLÉTISME ET MULTISPORTS 
 
… par Hélène Poitras 

 

Le printemps dernier, l’équipe des enseignants en éducation physique avaient planifié deux 
magnifiques journées pour les élèves du Collège.  En effet, en mai dernier, une journée 
d’athlétisme a eu lieu sous un chaud soleil pour les jeunes du 1er cycle.  Les compétitions 
de courses, lancers et sauts se retrouvaient à l’honneur et les élèves des première et 
deuxième secondaires ont déployé tous les efforts possibles pour battre leurs propres 
performances ou établir de nouveaux 
records de niveau. 
 
Pour le 2e cycle, une journée multisports 
s’est déroulée sous un climat pluvieux. 

Les élèves rivalisaient dans des sports d’équipe tels que volleyball, soccer, basketball, flag 
football et autres. Les jeunes ont profité des conditions météo pour refaire leur mise en plis 
ou pour s’offrir des bains de beauté de boue! Mais avant tout, l’enthousiasme et esprit 
d’équipe étaient au rendez-vous et tous en sont revenus enchantés!  Voilà de belles 
initiatives de la part de l’équipe d’éducation physique qui permettent à nos adolescents de 
s’activer de façon agréable et joyeuse ! 
 

 CONFÉRENCES 
 
… par Lise Goulet 

 
Comme vous le savez déjà peut-être, le comité de parents du Collège Saint-Paul  organise, quelques fois par année, des soirées conférences 
pour les parents, que ce soit sur un sujet qui les touche personnellement ou concernant une réalité que vivent leurs jeunes.  Comme par le 
passé, le sous-comité Conférences aimerait répondre à vos besoins en invitant des conférencier(ère)s susceptibles de répondre à vos questions.  
 
Vous aimeriez entendre parler d’un sujet particulier ?  Vous avez un nom de conférencier(ère) à nous proposer ?  Alors, n’hésitez surtout pas 
à nous transmettre vos idées en communiquant directement avec le Comité de parents au comitedeparents@college-st-paul.qc.ca.  Il nous 
fera plaisir de considérer votre demande.  
 
Sujets traités  
 
en 2005-2006 :  1- la violence des jeunes en milieu scolaire en 2006-2007 : 1- le bonheur 
 2- la motivation à l’école  2- la toxicomanie 
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 PÉI 
 
… par Alain Déry 

 
Lors de la dernière assemblée générale, plusieurs parents étaient intéressés à la création d’un sous-comité du Comité de parents rassemblant 
les parents dont les enfants étaient inscrits au programme d’éducation internationale : Comité PÉI.  Ce comité devait être en lien avec la 
direction afin de discuter du fonctionnement du programme, des modifications d’une année à l’autre et de tout autre question en lien avec le 
programme d’éducation internationale au Collège. 

Au début de l’année scolaire 2004-2005, il y a eu une rencontre de quatre parents dont les enfants étaient inscrits au programme 
d’éducation internationale, les représentants de l’OBI (Organisation du Baccalauréat International http://www.ibo.org/ ) et de la SÉBIQ (La 
Société des établissements du baccalauréat international du Québec  http://www.sebiq.ca/ connue sous le nom Société des Écoles d’Éducation 
Internationale SEEI ) suite à la révision du permis du Collège renouvelable à tous les cinq ans. Des membres du conseil d’administration du 
Collège étaient aussi présents à cette rencontre. 

Cette rencontre a permis aux parents de s’exprimer sur les valeurs véhiculées par le programme, son application au Collège et sur les 
changements qui avaient eu lieu au cours des cinq dernières années. Des questions ont été posées par les parents sur le lien entre la 
performance exigée par la SÉBIQ et le programme applicable à tous, offert par l’OBI.  Les représentants de la SÉBIQ nous ont mentionné 
qu’ils étaient en repositionnement pour les prochaines années concernant leurs exigences scolaires.  Depuis cette rencontre en 2004, très peu 
de réunions ont eu lieu malgré l’intérêt des parents pour ce comité. Tous les parents qui ont des questions ou des commentaires sur le 
programme PÉI peuvent faire parvenir un courriel à l’adresse suivante : comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 

Je profite de l’occasion pour remercier les parents qui ont démontré leur intérêt par leurs commentaires. 
 

 FONDATION SAINT-PAUL 
 
… par Alain Déry 

 
La Fondation Saint-Paul de Varennes soutient les activités éducatives du Collège Saint-Paul et contribue à son développement, notamment 
par un apport financier important. 

 
Afin de réaliser sa mission, la Fondation compte sur les membres de son conseil d’administration, que je remercie pour le travail et le temps 
mis à son service au cours de l’année. La Fondation compte aussi sur le personnel du Collège, qui participe à ses activités de financement, et 
particulièrement aux enseignants qui distribuent nos publicités d’activités, recueillent les fonds ou autres formulaires auprès des élèves. Ils 
agissent comme lien entre la Fondation et les parents du Collège.  Merci à tous les bénévoles qui ont travaillé pour la Fondation au cours de 
l’année scolaire. 
 
Fondée en 1987, la fondation aura bientôt 20 ans. Dès l’automne, le comité des activités souhaite vous présenter son programme d’activités 
pour souligner son 20e anniversaire.  Je profite de l’occasion pour faire un appel à tous afin de recevoir des courriels à l’adresse suivante 
fondation-st-paul@college-st-paul.qc.ca de toutes les personnes intéressées à participer ou à organiser une activité pour le 20e.  Merci pour 
votre implication et bon été. 
 

 ENVIRONNEMENT-SANTÉ 
 
… par Hélène Poitras 

 

Le sous-comité environnement-santé, concentre ses actions et objectifs à : 
 
� Promouvoir et faire connaître aux parents les activités déjà en place au sein  des comités d'élèves comme les  « Cols Verts », les 

« Pouces Verts » , « J’adopte un cours d’eau », « Biosphère » et autres et ce, principalement par la parution de courts articles dans 
le Saint-Paul-LIEN. 

� Participer aux réunions du Comité Environnement nouvellement formé au Collège. 
� Offrir son aide lors de projets spéciaux tels que l'aménagement paysager du terrain. 
� Apporter ses suggestions et idées pour garantir aux élèves un mode de vie sain au Collège. 
� S’intéresser à toute question impliquant la santé de nos jeunes. 
 

Si on jette un regard sur les activités du sous-comité en 2006-2007, nous pouvons dire « mission accomplie ». Le sous-comité a bel et bien 
pris son envol et compte être encore bien vivant l’an prochain. 
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 POUCES VERTS  
… par Hélène Poitras 

 

Avec le retour de la belle saison, le comité d’élèves Les Pouces Verts, épaulé par un 
enseignant, monsieur Benoît Duval, s’est mis à l’œuvre pour embellir des parcelles de terrain 
de l’école.  Après avoir planifié l’aménagement de plates-bandes, la joyeuse bande a débuté 
les travaux munis de leurs gants de jardinage et de leurs pelles.  
 
Et le résultat est déjà concluant !  Plutôt que de retrouver des mauvaises herbes et quelques 
brindilles de pelouse sur une surface boueuse, voilà que des arbustes et vivaces colorent la 
bordure de terrain le long du Collège, donnant sur la rue d’Youville, près de la rue Ste-Anne.  
L’an dernier, la façade du Collège avait subi une « transformation beauté » et le travail se pou
et bonifier les massifs arbustifs et floraux déjà bien en place.  Cependant, tous ces travaux ne sont que préambules au grand projet 

d’aménagement de la cour intérieure (cour clôturée du côté de la rue d’Youville) qui permettra aux élèves 
de bénéficier d’un espace vert, agrémenté de bancs et de tables à pique-nique entourés de verdure et de 
fleurs. Ce vaste espace, qui est actuellement très peu utilisé, pourra devenir une aire de repas et de détente 
pour tous les élèves du Collège. 

rsuit, au fil des années, pour agrandir 

 
Pour en arriver à la réalisation complète, les jeunes mettront la main à la pâte en s’impliquant dans la 
plantation. Par contre, d’importants travaux de structure (nivellement de la surface et rajout de terre, 
installation de pavé et de mobilier urbain) deviennent nécessaires dans un premier temps. Aussi, des 
travaux de cette envergure impliquent beaucoup de planification et demandent la collaboration financière 
de tous. La Fondation Saint-Paul a déjà réalisé deux soirées de dégustation de vins et fromages pour 
supporter cet objectif. Et le Comité de parents a versé certaines de ses sommes excédentaires à la 
Fondation, pour aider à financer ce projet.  Nous sollicitons toujours votre aide, par un don à la 
Fondation Saint-Paul, pour permettre la réalisation entière de ce majestueux projet… 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
(coupon à retourner à la réception du Collège – Projet d’aménagement) 

 
 
Nom : ________________________________________ Prénom : ________________________ 
 
Adresse : ___________________________________________________________________ 
 
 ___________________________________________________________________ 
 
Téléphone : ___________________________________________________________________ 
 
Courriel : ___________________________________________________________________ 
 
 
Nom et prénom de l’enfant : _______________________________________ Groupe : _______________ 
 
Je désire faire un don à la Fondation Saint-Paul de (montant) : _____________Je désire un reçu d’impôt : __________    
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 COLS VERTS  
… par Hélène Poitras 

 

 
Gardien écologique et « conscience verte » du Collège, le comité d’élèves les Cols Verts n’a pas chômé cette année. En effet, soutenus 
par une enseignante, madame Annie St-Pierre, ces jeunes ont déployé leurs efforts afin de favoriser les choix environnementaux 
judicieux de leurs pairs.  Entre autres, en avril dernier, ils ont souligné de façon bien particulière les Jours de la Terre. Plusieurs ont 
participé aux activités organisées, tels que visionnement de documentaires percutants, conférences, , dégustation de produits équitables 
et concours.   Voici le message lancé à tous les élèves et intervenants du Collège :  
 
« Passons à l’action !  Agissons concrètement pour changer les choses. Une des façons 
de faire est d’acheter différemment, et les Cols Verts proposent des alternatives 
intéressantes ». 
 
Lors de différents événements, ils ont tenu un kiosque de vente de produits équitables 
(thé, café, riz, chocolat, etc.), de paquets de papier 100% recyclé, de cahiers fabriqués 
par eux, d’ampoules fluo compactes et d’articles faits de tissus récupérés.  Ces jeunes se 
préoccupent des enjeux environnementaux et posent des actions concrètes pour aider 
chacun à changer ses habitudes de vie, afin de préserver notre planète si chère.  
Encourageons-les et suivons leur exemple !  
 

 BOÎTES À SAVON 
 
… Hélène Poitras 

 
Que d’efforts déployés par les élèves de la 2e secondaire, leurs parents, les superviseurs de la 3e secondaire, l’équipe technique de la 5e 
secondaire et les enseignants pour en arriver à cette journée de compétitions de boîtes à savon du 7 juin dernier! Tout cela en valait la 
peine quand on a constaté la complicité, les fous rires, les encouragements et les acclamations de victoire ou de défaite (!!!) de tous les 
participants.  
 
Malgré quelques gouttes de pluie (pourtant, la météo s’annonçait belle!), l’ardeur de chaque équipe n’a pas été diminuée pour tenter 
de compléter les différents trajets avec leur bolide, soit le slalom, la distance et le ramasse boîte de conserve. L’ingéniosité, la créativité 
et les compétences techniques de tous ont été mis de la partie et les résultats nous ont tous éblouis ! 
 
Il ne faut pas passer sous silence la contribution des deux maîtres d’œuvre de cette grande aventure, Madame Anie Remington et 
Monsieur Marc Wheatley. La participation de plusieurs enseignants de la 2e secondaire était également requise puisque ce projet a été 
intégré dans différentes matières telles que les sciences, le français, les arts plastiques, l’anglais, l’histoire et l’enseignement religieux. 
Une équipe d’enseignants nous a même démontré ses talents en participant aux compétitions de slalom et de distance. On peut vous 
affirmer que leur enthousiasme était aussi débordant, sinon plus, que les élèves! 
 
La journée s’est terminée en beauté par le salon de l’auto, le défilé des boîtes à savon et la remise des médailles et trophées. Même les 
équipes qui n’ont rien remporté (ou dont le bolide n’a pas tenu la route!!!) en sont ressorties enrichies d’une expérience unique et 
fructueuse ! 
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 SOUS-COMITÉ PORTES OUVERTES  
… par Lyne Boily 

 
 

Le comité s’active en vue de la prochaine journée portes ouvertes qui se tiendra le dimanche 23 septembre prochain. Des 
membres du Comité de parents seront sur place pour donner de l’information aux parents et aux futurs élèves.   On y 
expliquera les activités et services offerts pour améliorer le lien entre l’école, les parents et les élèves. D’ailleurs, le logo du 
Comité de parents  du Collège Saint-Paul reflète bien cette mission. 
 
Lors de la dernière journée portes ouvertes qui s’est tenue le 24 septembre 2006, nous étions présents pour échanger avec 
les nombreux visiteurs, rassurer dans certains cas et expliquer notre expérience en tant que membre du Comité de parents. 
Il est d’ailleurs encourageant de voir combien les parents visiteurs ont à cœur la réussite de leurs enfants. C’est dans cette 
optique que le Comité de parents tient à être sur place lors de cette journée afin de pouvoir échanger directement avec des 
familles désireuses d’en savoir plus, et ce, auprès d’autres parents qui ont vécu cette expérience tout au long d’une ou 
plusieurs années scolaires avec leurs jeunes.  Au plaisir de vous y rencontrer…. 
 

� VÊTEMENTS USAGÉS 
 
… par Danielle Dulude 

 

Une nouvelle année commence. Je vous invite à profiter de la vente de vêtements usagés qui aura lieu lors de la rentrée 
administrative. Des affiches vous indiqueront où nous serons installées, mes acolytes et moi, pour que vous profitiez de nos 
rabais, plus qu'intéressants. Toujours à 3,00 $, tous les vêtements ou presque de la collection Saint-Paul y seront 
offerts. Je profite de l'occasion pour remercier tous les parents qui donnent généreusement afin que ce service soit possible. 
N'oubliez pas que tous les fonds amassés lors de cette vente sont retournés directement à vos enfants. 
 

 TÉMOIGNAGES 
 
… par les membres du Comité de parents 

 

Les membres du Comité de parents souhaitent assurer une relève efficace 
et bien informée.  C’est pourquoi nous vous présentons ici quelques textes 
qui vous aideront à comprendre ce qui se passe aux réunions et dans les 
différents sous-comités.  En espérant que ces témoignages puissent vous 
donner le goût de vous présenter pour l’année scolaire 2007-2008 et les 
années subséquentes. 
 
� Sylvain Bédard… C’est à titre de vice-président du Comité de 

parents, par le Saint-Paul-LIEN, le guide aux parents, les statuts et 
règlements ainsi que la gestion de la banque des courriels que j’ai pu 
m’impliquer durant les 2 dernières années.  La transmission d’une bonne information de même que des 
communications claires et sans ambiguïté entre les différents intervenants au Collège me tiennent beaucoup à cœur.  
J’ai d’ailleurs pu constater les mêmes exigences chez les autres parents qui siègent au Comité.  Plusieurs personnes de 
qualité ont quitté l’an passé et quitteront encore cette année en même temps que leurs enfants.  Il est donc important 
que de nouveaux parents puissent s’impliquer afin de maintenir la rigueur imposée dans l’information et la 
communication. 

 
À titre d’exemple, tenir le flambeau à la coordination du Saint-Paul-LIEN n’est pas une mince affaire.  Sylvie 
Mercure nous quitte et le rôle qu’elle y tenait comme coordinatrice est essentiel au maintien de cette rigueur.  On ne 
peut passer sous silence la qualité de son travail qui en fait débute avant même qu’une seule ligne du Saint-Paul-
LIEN ne soit écrite.  Je souhaite donc qu’un parent puisse chausser cette grande pointure avec autant de détermination 
pour les années à venir. 
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 TÉMOIGNAGES 
 
… suite de la page précédente 

 

 
� Lyne Boily… Quelques mots, comme membre du Comité de parents, pour exprimer l’expérience fort enrichissante de 

faire partie d’un groupe de parents et représentants du Collège qui ont à cœur la réussite de nos enfants.  Comme 
membres parents, nous sommes consultés sur divers sujets, dont l’objectif est d’améliorer la vie à l’école, sous tous ses 
aspects, en plus d’avoir une meilleure connaissance du vécu des élèves. 

 
Chaque année apporte son lot de difficultés et d’événements divers sur lesquels, comme représentants des parents, nous 
devons prendre position dans le meilleur intérêt des jeunes.  Une belle façon de s’impliquer activement dans la vie de 
l’école, et dans cette optique, je vous invite à assister à la prochaine assemblée générale, au début de la prochaine 
année scolaire, afin de vivre cette expérience tout à fait unique, qui demande seulement un peu de disponibilité et de la 
bonne volonté. 

 
� Hélène Poitras… Cette année, le Comité de parents a été pour moi, la façon de pouvoir donner mon point de vue de 

parent aux différents intervenants du Collège. De plus, mon implication a rapidement pris une teinte saine et verte !  
En effet, mon travail dans le domaine de la santé et mon intérêt pour l’environnement et l’aménagement paysager 
s’est vite fait sentir dans la contribution que je pouvais apporter au Collège. Je me suis donc impliquée à fond dans la 
concrétisation du sous-comité environnement-santé dont vous pouvez lire les objectifs dans sa chronique. Au plaisir ! 
 

� Lise Goulet… À tous les parents intéressés par la vie académique et parascolaire du Collège, je tiens à dire le privilège 
que j’ai eu de siéger au Comité de parents au cours de l’année 2006-2007 et d’être co-responsable du sous-comité 
Conférences. Pour moi, le Comité de parents est avant tout un lieu d’implication privilégié où il est stimulant 
d’échanger avec des gens de divers horizons sur nos préoccupations et responsabilités de parents. 

 
Tout au long de la dernière année, j’ai été agréablement surprise  de constater à quel point la contribution de chacun 
et de chacune pouvait faire une différence sur la cohésion et la qualité de vie au Collège. Et que dire de l’équipe ! 
J’encourage donc toutes les personnes intéressées qui ont des idées et un peu de temps à s’impliquer dans cette instance 
des plus démocratiques. Au plaisir de vous y rencontrer ! 
 

� Line Crevier… C'était ma troisième année au Comité de parents et je compte bien m'engager pour une quatrième.  La 
qualité des gens que j'y ai côtoyés m'a motivée à maintenir mon engagement.  Si aujourd'hui, vous pouvez bénéficier 
d'un moyen de communication de qualité tel que le Saint-Paul-LIEN, c'est grâce à ces personnes.  Un merci 
particulier à Madame Sylvie Mercure, un exemple de dévouement et de dépassement;  un membre qui manquera 
à l'équipe actuelle et à venir.  Bon été à tous ! 

 
� Jacques Duchesne… Je n'étais pas au Comité l'année du conflit. Je peux simplement constater que depuis ce temps, le 

Comité a continué à structurer ses débats (formalisation de certains points à l'ordre du jour : parole aux représentant 
des enseignants, aux membres du Comité et des sous-comités), la dernière décision du Comité de verser les excédents 
budgétaires à la Fondation constitue également une évolution importante dans ses façons de faire. Quant au climat, il 
m'apparaît calme et serein, un peu comme il l’était avec l'ancien exécutif. 
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 TÉMOIGNAGES 
 
… suite des pages précédentes 

 

� Danielle Masson… J'en suis à ma première année d'expérience au sein du Comité de parents du collège Saint-Paul. 
Ma première réaction fut celle d'étonnement de voir ces parents, certains depuis très longtemps, donner autant de 
temps et d'énergie au milieu scolaire de leurs enfants. Dans une atmosphère fort positive, à chaque rencontre, j'ai vu et 
entendu des parents se questionner pour améliorer les conditions de vie des étudiants. 

 
Cette approche constructive est fortement appuyée par la direction de l'établissement et par les différents dirigeants de 
programmes qui acceptent volontiers de soumettre au Comité leurs objectifs et procédures pour soupeser la 
compréhension des programmes ou pour se questionner eux-mêmes sur certaines procédures. Chapeau à cette équipe 
où parents, dirigeants et professeurs croisent leur mode de fonctionnement dans l'intérêt unique des étudiants... Un 
milieu de vie se bâtit  quand chacun met la main à la roue. 

 
� Sylvie Mercure… De toutes ces années au Comité de parents, je dois avouer que c’est celle qui m’a donné le plus de 

satisfaction !  Une équipe de parents bénévoles super engagés et pour la majorité, tous autant les uns que les autres.  
Très peu de parents observateurs versus d’autres constamment occupés à combler tous les trous dans tous les sous-
comités.  Une vingtaine de personnes concernées par le vécu du Collège et désireuses aussi bien de faire changer ce qu’il 
est possible de faire évoluer que de comprendre le pourquoi des choses que l’on ne peut changer.  Je ne pouvais pas 
rêver meilleure façon de tirer ma révérence. Plusieurs dossiers qui me tenaient à cœur ont été réglés ou sont en voie de 
l’être, notamment la maximisation de l’utilisation du matériel scolaire comme nous avons été en mesure de le constater 
lors de notre rencontre d’avril dernier, la publication sur le site du Guide aux parents d’une partie des vingt et 
quelques pages que j’ai rédigées il y a déjà 3 ans, la parole maintenant donnée au représentant des professeurs lors 
des sessions du Comité.. Le Comité de parents a finalement fait sa place et établi sa crédibilité au sein du Collège tant 
auprès de la direction que du corps enseignant et ce nouveau statut lui amène de nouveaux joueurs de qualité qui sont 
prêts à s’y investir car ils se sentent en position et bénéficient du support nécessaire pour le faire. Merci pour cette 
dernière belle année et longue vie au Comité de parents ! Merci aussi à ceux qui, par leur investissement passé, ont 
permis au Comité de prendre la place qui lui revient ! 

 
Voici donc venu le temps de tirer ma révérence.  En effet, avec cette édition écrite de juin, je vous invite à demeurer actif 
au sein de votre communauté.  Le Collège Saint-Paul s’adapte à toutes sortes de nouvelles réalités grâce à son 
personnel certes, mais aussi grâce à l’apport de chacun qui rend tout changement possible. 

 
Je vous quitte avec le sentiment de mission accomplie.  Votre journal a pris de l’étoffe depuis les premières heures où le 
Comité de parents s’est approprié la parution de l’Info-Parents en 2003-2004.  Les changements ont été apportés 
doucement au fil du temps.  Nous devions conserver le cap sur le mandat : informer les parents sur le vécu du Collège 
et répondre à leurs questions et préoccupations. Changer des mentalités, des approches, des façons d’informer, quoi 
dire et surtout, comment le dire car ça doit se faire dans le respect des gens et dans un esprit positif visant à bâtir et 
non à détruire.   Le Saint-Paul-LIEN a maintenant une nouvelle image grâce à tous ceux et celles qui ont bien voulu 
y mettre leur grain de sel. Je compte sur vous pour conserver ce précieux outil de communication bien vivant.  
 
Enfin, je désire remercier tout le monde, Sylvain Bédard, pour son excellent et laborieux travail de mise en page, Lyne 
Boily, pour ses relectures et corrections, Alain Tremblay, pour son support, Jacques Duchesne pour ses consolidés de 
procès-verbaux, tous les responsables de sous-comités (le reste des membres du Comité de parents, ou presque !) et tous 
les collaborateurs (bénévoles, étudiants, professeurs, directeurs, parents) qui nous envoient des textes intéressants, 
informatifs et de plus en plus illustrés (merci spécial à Serge Shanks et Hélène Poitras).  Longue vie au Saint-Paul-
LIEN ! 

 
 

 

comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
 

450-652-2941 poste 4001 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Saint-Paul-LIEN

 volum
e 3-7 – juin 2007  : page 10

 

 

mailto:comitedeparents@college-st-paul.qc.ca


 

 TÉMOIGNAGES 
 
… suite des pages précédentes 

 

� Johanne Dionne… C'était ma première expérience en tant que membre du Comité de parents. J'ai adoré mon année 
scolaire. Mon fils étant en 1re secondaire, j'ai été rassurée à plusieurs reprises en étant au sein du Comité. Je trouve 
aussi que tous ceux qui en font partie, ont à cœur une éducation de qualité et une excellente qualité de vie pour nos 
enfants.  Je compte rester l'an prochain car je me considère privilégiée de faire partie du Comité et j'ai trouvé très 
motivant de travailler directement pour nos jeunes.   De plus, les autres membres, autant parents qu'éducateurs, ont 
été de très agréable compagnie. 

 
� Serge Shanks… Chers parents, nous savons tous que nos enfants changent, spécialement à l’âge du secondaire. Au 

début, c’est l’adaptation à un nouvel environnement, beaucoup d’étudiants, des plus vieux aussi. L’adolescence fait ses 
classes et ces nouveaux sont rendus les grands qui pensent au CEGEP et commencent à se préoccuper de leur avenir! 

 
Nos enfants ont besoin de notre soutien et quelquefois la connaissance de certaines réalités nous aide à passer 
discrètement un message. Le Comité de parents est une façon efficace de savoir, de comprendre et d’intervenir 
également dans la vie de ce Collège que nous avons certainement suggéré sinon choisi de pair avec notre enfant. C’est 
une implication importante qui ne demande pas beaucoup de temps à chaque parent mais ce comité d’une vingtaine de 
parents est le lien direct avec la direction et c’est efficace.  C’est ma deuxième année comme membre et je vis mieux la 
vie collégiale de ma fille. Ce n’est pas une question de priorité mais d’amour. 

 
� Alain Déry… Je remercie les membres du comité de parents pour avoir souligné l’appréciation de mon travail effectué 

au comité depuis 1999. Durant toutes ces années, j’ai été trésorier et président; j’ai établi un processus d’adoption 
budgétaire et de contrôle des finances; j’ai participé à la mise en place d’un Comité de parents dont les membres sont 
élus par leurs pairs en assemblée générale; j’ai participé à la création du Saint-Paul-LIEN en remplacement de l’Info-
Parents; j’ai participé à la création du sous-comité conférence et plusieurs autres sous-comités.  Dans tous les cas, j’ai 
côtoyé des parents aux grandes qualités qui avaient pour but la qualité de vie des enfants pendant leur séjour au 
Collège.  Je ne peux passer sous silence le nom des parents, qui au cours de années, m’ont appuyé dans les différentes 
tâches : Monique Larose, Diane Charrette, Suzanne Alary-Boyer, Danielle Roch, Diane Brasseur, Diane Gariépy, 
Rita Rondeau, Lyne Boily, Sylvie Mercure et plusieurs autres.  Le Comité de parents, a besoin, pour fonctionner, de 
l’apport de tous ses membres, de la direction et des enseignants. Durant toutes ces années, un membre enseignant a 
toujours été présent au Comité, ce qui a permis d’échanger et de transmettre l’information entre tous les membres.  
J’ai rencontré des gens impliqués et des jeunes formidables, que les enseignants ont obligés au dépassement de soi 
parce qu’ils croyaient en eux. 

 
Le Comité de parents doit continuer d’influencer la direction et les enseignants dans leurs rôles et responsabilités envers 
nos enfants.  Les parents doivent s’impliquer dans la vie du Collège autant par la voix du Comité de parents que dans 
les autres tâches et suivis qu’ils doivent accomplir durant la vie scolaire de leurs enfants. La mise en place de forum de 
discussion et/ou de souper causerie avec des intervenants informant les parents des sujets scolaires d’actualité, et ce, 
afin d’impliquer le plus de parents possible. 

 
� Alain Tremblay… Je viens de compléter ma deuxième année au Comité de parents, ayant à nouveau accepté le rôle de 

président. En fait, mon rôle est grandement facilité par le dynamisme de ces parents et la qualité des échanges lors de 
nos rencontres, ce qui me motive également à poursuivre mon engagement. L’implication de chacun des membres nous 
permet d’atteindre les objectifs de notre plan d’action annuel. Ayant déjà présidé des conseils d’établissement au 
niveau primaire et siégé sur d’autres comités de parents, je tiens à souligner la qualité du climat dans lequel nos 
rencontres se déroulent.  J’ai eu l’occasion de constater à quel point ces parents ont le souci de représenter l’ensemble 
des parents afin que nos jeunes profitent d’une belle qualité de vie au collège. 
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SAINT-PAUL-LIEN EN PHOTOS  
Les boîtes à savon 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 DATES À RETENIR   
 

• Portes ouvertes : le dimanche 23 septembre 2007 
• Parution du Saint-Paul-LIEN novembre 2007 
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Le Saint-Paul-LIEN c’est : 

 
Sylvie Mercure : coordination 

Lyne Boily : correction 
Jacques Duchesne : procès-verbal 
Sylvain Bédard : mise en page 
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